

珠海香洲区公办幼儿园学位大幅增长

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：记者从珠海市香洲区教育局获悉，今年该区公办幼儿园学位供给呈现“公办园学位大幅增长”的态势。2021年，香洲区公办幼儿园总数由去年的23所增加至32所，小、中、大班幼儿招生人数由去年的4773人增加至6161人。

今年秋季珠海香洲区公办幼儿园现场电脑派位时间为7月16日；公示拟录取名单时间为7月16日-20日；资格审核时间为7月24日8:30-12:00, 14:30-17:00; 补录资格审核时间为7月25日8:30-12:00; 公布录取名单时间为7月26日。

根据相关文件精神，各类型公办幼儿园录取顺序有所不同。其中，南屏镇中心幼儿园电脑派位录取顺序为：南屏镇户籍幼儿——香洲区户籍幼儿——非香洲区户籍幼儿；小区配套幼儿园电脑派位录取顺序为：本小区业主的香洲区户籍子女——香洲区户籍幼儿——非香洲区户籍幼儿；其余幼儿园电脑派位录取顺序为：香洲区户籍幼儿——非香洲区户籍幼儿。

家长可根据幼儿户籍情况，结合各园录取顺序及实时报名人数为幼儿选择报名志愿。报名时间截止前，可进行信息修改。珠海香洲区教育局表示，香洲区公办幼儿园报名时间充裕，招生报名不分先后，只需在期限内完成网上报名即可，请家长们合理安排报名时间，尽量错开第一天报名高峰时段，避免网络拥堵。为了便于家长及时了解报名情况，招生系统提供了“学位统计”功能，家长可查看各园各录取序列实时报名情况。

审核时间为7月25日8:30-12:00; 公布录取名单时间为7月26日。

江门运用数字政府改革建设成果，让港澳居民办理江门各种政务事项更便利 为港澳居民发放补贴超320万元

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江宣 谭耀广

跨境通办政务服务专区、人社跨境通办服务点……江门立足侨乡优势，运用数字政府改革建设成果，让港澳居民办理江门各种政务事项更便利。记者日前从江门市政数局、江门市人社局等部门获悉，近年来江门在港澳地区设立全国领先的境外政务服务专区、跨境人社服务点等，受到港澳居民好评。截至目前，境外服务专区接待了超400人次澳门居民，人社服务点为港澳居民发放超320万元补贴。



江门市人社局的澳门服务点 陈敏锐摄

澳门居民可远程办理不动产事项

江门市政数局副局长李茜介绍，江门市政数局在今年4月27日创新性地澳门建立“江门-澳门跨境通办政务服务专区”，成为全国首个设立境外综合性政务服务专区。据介绍，“江门-澳门跨境通办政务服务专区”创新采用“政府推动、社团共建”模式，与澳门江门同乡会共建合作，为全国推进地市级“跨境通办”提供了“江门样本”。截至目前，服务专区共接待来访的澳门居民超400人次，总业务量320宗。

据悉，作为全国著名侨乡，江门与澳门人文交流、经贸往来密切，澳门居民企业对江门政务服务事项跨境办理的需求日益迫切。李茜表示，江门市把解决澳门群众“两地跑”“折返跑”办理江门不动产缴税和登记、商事

登记等问题，列入了全市“我为群众办实事”清单推动解决。江门市政数局打破地域阻隔，运用“数字政府”改革建设成果，创新打造“自助服务+人工服务+远程视频”的跨境服务模式。在率先启用“跨境智能办税”服务、“跨境通办”人社集成服务、“智能湾区通”线上商事登记服务的基础上，通过梳理跨境业务需求，在全国地市级层面率先建成“江门-澳门跨境通办政务服务专区”。

记者了解到，该专区设置“湾区政务通”可视化智慧服务柜台，开通与江门市行政服务中心视频对话导办、代收邮递办理等服务，澳门居民零跑动就可实现江门一手房、二手房不动产缴税、登记等手续的跨境远程视频办理。此外，澳门居民还可通过专区网上办、指尖办、自助办等形式跨境办理商事登记、人社、社保、税务、公积金等超300项事项。

李茜表示，专区的设立得到了澳门居民的积极反馈，应澳门居民需求，江门市政数局联合江门市住建局迅速新增澳门人士不动产登记证明远程辅助查询打印和房屋交易信息自助查询等功能。除此之外，还可以自助查询房屋状态（可售、已售或限制销售）、备案价格、户型、面积、是否存在抵押或者查封等权利受限情形，以及房屋买卖合同及办理备案进展等诸多信息，大大提升了专区跨境服务能力。

港澳居民通过自助服务终端办理业务400多宗

此外，江门市人社局也通过设立跨境服务点的方式，破解港澳居民跨境办事“来回跑”问题。江门市人社局副局长曹志明介绍，去年10月，江门市人社局联合澳门江门同乡会，全国率先在澳门设立“人力资源和社会保障澳门服务点”，打造侨乡特

色“跨境办、线上办、自助办”的大湾区人社服务新模式。今年4月，该局又通过创新建立“国家-省-市”三级数据联动机制，在全国率先推出人社“跨境全省通办”自助服务，联合澳门四大商业银行将澳门人社服务点增设到28个。

今年6月，该局依托香港五邑总会、香港优才及专才协会，全国率先在香港设立“人力资源和社会保障香港服务点”。香港居民在家门口即可办理江门乃

至广东省范围内高频人社业务，成功把“在线办、跨境办、自助办”的大湾区人社服务新模式覆盖至港澳地区。

曹志明说，服务专区上线以来，深受港澳居民好评。到目前为止，共受理港澳居民就业创业及个税优惠补贴申请122宗，发放补贴金额达322.84万元。港澳居民通过自助服务终端办理业务400多宗，其中有一位96岁高龄老人通过澳门服务点成功办理了养老金年审，真正实现便民利民。

江门民警李权旺不幸因公牺牲 从警18年，共查破案件163宗

羊城晚报讯 记者彭纪宁，通讯员谭耀广、江公宣摄影报道：记者日前从江门市公安局获悉，近日，江门市公安局森林分局民警李权旺在侦办案件过程中意外坠楼，因公牺牲。江门市启动了对其因公牺牲的认定程序，并对其善后事宜妥善处理中。

近日，江门市公安局森林分局正在侦办一宗涉野生动物案线索，6月27日、28日，民警李权旺按照工作安排，连续到涉案的江海区礼乐二路一个目标地点侦查。28日20时许，在结束白天疫苗接种点开展侦查。期间向办案组同志通报了现场侦查情况。21时29分，江门公安局110接报称，江海区礼乐一路某商住楼3楼平台处有人坠楼，随后证实是民警李权旺。根据调查情况，李权旺是在侦办案件中，因事发地点地形复杂、光线较差等原因，不慎意外坠楼牺牲。当天24时许，江门市公安机关根据李权旺调查发来的信息，在目标地点抓获涉嫌危害珍贵、濒危野生动物的两名犯罪嫌疑人。



李权旺(右一)与同事在侦办案件

的一线，坚定理想信念，爱岗敬业、顽强拼搏、无私奉献，以出色的表现和优异的业绩赢得了各级领导和广大战友的充分肯定。特别是在打击犯罪工作中，他总是勇挑重任、冲锋在前，侦破了一大批重大案件，共查破案件163宗，以实际行动践行了人民公安为人民的庄严承诺，为公安事业作出了积极贡献。2007年2月被江门监狱评为2006年度先进个人；2015年2月获得江门市政府嘉奖；2017年2月荣获个人三等功；2019年“5·10”专案组荣立集体三等功(李权旺为专案组骨干成员)；2019年荣获江门市公安局森林分局嘉奖。

李权旺牺牲后，公安部和省公安厅领导表示沉痛哀悼，并对家属致以亲切慰问。江门副市长、公安局局长乔雷同志及江门公安局领导也亲切看望了其家属，对家属进行安抚慰问。江门成立了善后处理工作组，认真解决家属提出的诉求，妥善处理善后事宜，启动了对其因公牺牲的认定程序。

珠海交警拍摄微电影《榕树头》

讲述交警40年的风雨故事



微电影《榕树头》展现了珠海交警40年不变的服务为民的榕树精神

40年前的珠海只有一盏红绿灯，一个交通岗。唯一的交通岗，就设在老香洲的榕树头。那里是当时珠海最有烟火气的地方，承载着老珠海人最欢乐的记忆。40年来，珠海一代代交警从榕树头走出，发生了许许多多平凡真实却又感人的故事，激励着一代又一代交警同志前行。日前，珠海市公安局交警支队对40年来老中青三代交警的故事进行挖掘、创作，拍摄了一部纪实微电影《榕树头》，展现了珠海交警40年不变的服务为民的榕树精神。

青年交警容正惠是机动大队民警，从警8年，党龄4年。他的母亲也是一名交警，他从小就经常看到母亲在榕树头执勤。为了能跟母亲站在一起，他足足用了25年。从广东警院毕业，他报考珠海公安，第一年招8人，他考了第9名；第二年招7人，他又考了第8名。在万般沮丧之际，他母亲带他到榕树头散步，告诉他：“榕树不畏风雨，一木成林，有着顽强的生命力。”听了母亲的话，他重新振作起来，通过一整年的复习，以优异的成绩考上了珠海公安，成为一名交警。在工作中，他勤奋好学，踏实苦干，无论是台风、暴雨，还是航展等大型活动，他都冲在前面，很快从一名新警成长为业务骨干，还成为机动大队打击假套牌、非法改装车的高手。

中年交警张建文是香洲大队事故中队的负责人，从警26年，党龄17年。榕树头就在香洲大队辖区，他每天执勤、办案，都要经过榕树头，对这棵大榕树有

“零”的突破！“斗门荔枝”成珠海首个地理标志证明商标

斗门荔枝成珠海首个地理标志证明商标



“斗门荔枝”成珠海首个地理标志证明商标 图/斗门融媒

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员刘宾山报道：近日，珠海“斗门荔枝”经国家知识产权局确定核准注册为地理标志证明商标，这是珠海市经核准通过的首个地理标志证明商标。

该标志的成功注册，实现了珠海市地理标志证明商标“零”的突破，标志着“斗门荔枝”有了认定标准和保护依据，不仅有利于促进“斗门荔枝”的生产、经营和商品质量的提高，保护珠海市荔枝产业做大做强，将土特产优势转化成经济优势；还将提升珠海市荔枝在国内外市场的信誉和品牌形象，提高荔枝农产品附加值，为保护使

用者和消费者的合法权益上了一道“安全锁”。

近年来，珠海市市场监管局(知识产权局)积极推进地理标志培育、运用、保护工作。将资源优势和产业优势转化为品牌优势，推广地理标志和龙头企业相结合的农业产业化创新经营新模式，发挥品牌效应，大力提升地标品牌知名度，指导产业协会和企业加强品牌培育，将国家地理标志保护产品和地理标志证明商标申报工作与农业产业发展相结合，助力精准扶贫和乡村振兴。截至目前，斗门荔枝种植面积达到20600亩，拥有斗门“白蕉海鲈”地

理标志保护产品，“斗门海鲈”“斗门青蟹”“斗门禾虫”等地理标志保护产品正在培育申报中。

据悉，该局推进商标战略，不断增强地理标志品牌创建能力，培育、保护和运用地理标志和地理标志，打造地理标志品牌服务最后一公里。在全市面向知识产权行政及相关企业人员举办了“地理标志产品注册、运用及保护”专题培训班。自2019年珠海市知识产权局成立以来，共开展知识产权相关培训45场，培训2315人次。

江门恩平 组建“妈妈禁毒联盟” 带动戒毒康复人员就业



在妇女禁毒志愿服务队的帮助下，阿江学会了养蜂

羊城晚报讯 记者彭纪宁，通讯员谭耀广、李渊深摄影报道：近日，记者在江门恩平市采访获悉，今年以来，该市联合推动各级妇女组织参与社会治理创新行动，在市、镇、村分别组建了以女党员、女教师、女民警、女企业家等各行业优秀女性代表为主力的“妈妈禁毒联盟”。

目前，全市创建志愿服务队32支，成员2432人。开展“多对一”牵手帮扶计划，即一名市、镇或村妇联执委，带动多名“妈妈禁毒联盟”志愿者结对帮扶因毒致贫家庭、戒毒康复人员等，助力解决戒毒人员难以融入社会、复吸率高及就业难等问题。该市还发挥“禁毒妈妈联盟”志愿服务队的巾帼致富带头人、最美乡村女能手作用，利用巾帼创业示范基地

珠海首个生态警务驿站成立

羊城晚报讯 记者钱瑜，通讯员张军、李鑫欣报道：珠海市首个生态警务驿站近日在淇澳红树林保护区正式揭牌成立。淇澳生态警务驿站是由珠海市公安局森林(食药环侦)分局、高新公安分局和淇澳担杆岛省级自然保护区管理处联合设立，是一个集管理、服务、警民交流于一体的新平台。

据介绍，设立淇澳生态警务驿站，既是深入贯彻落实党中央生态文明建总体要求，守护绿水青山的生动实践，也是改革创新警务模式，进一步夯实基层基